
( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 20 面積比と 体積比 組 番
め ん せ き ひ た い せ き ひ

例 正方形 の 一辺を それぞれ とA,B,C , 1 , 2 , 3cm cm cm
せ い ほ う け い い っ ぺ ん

したとき， の面積比を求めよ。A, B, C
め ん せ き ひ も と

A B C

2 2 21 4 9cm cm cm

. A B C 1 4 9Ans ： ： ＝ ： ：

①正三角形 の一辺を それぞれ とA,B,C , 1 , 2 , 3cm cm cm
せ い さ ん か く け い いつ ぺ ん

したとき， の 面積比を求めよ。A, B, C
め ん せ き ひ もと

A B C

例 半径 の球の体積と表 面 積を求めよ。1 cm
は ん け い た ま た いせ き ひ よ う め ん せ き も と

4 4 4
体積 ＝ π ＝ π ＝ πV r3 3×1
た い せ き

3 3 3

表 面 積 ＝ π ＝ π ＝ πS r4 4 ×1 42 2
ひ よ う め ん せ き

②半径 の球の体積と表 面 積を求めよ。2 cm
は ん け い たま た い せ き ひ よ う め ん せ き もと
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cm l③右の図のように，半径 ，中 心 角 ﾟ6 90
みぎ ず は ん け い ち ゅ う し ん か く

の扇 形を直 線 を軸として一回転させる。l
お う ぎ が た ち ょ く せ ん じ く い っ か い て ん

このときできる立体の表 面 積を求めよ。
り っ た い ひ ょ う め ん せ き もと
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④下の 図の三角錐 と三角 錐 は相似 で，ABCD EFGH
し た ず さん か く す い さ ん か く す い そ う じ

。対応する 辺 について ： ＝ ： である2 AB, AB EF 1 3
た い お う へ ん

三角錐 の 表 面 積が で あるとき 三角錐ABCD 7cm2 ，
さん か く す い ひ ょ う め ん せ き さん か く す い

の表 面 積を求めよ。 第 回EFGH H20 1
ひ ょ う め ん せ き もと
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⑤立方体 の一辺を それぞれ とA,B,C , 1 , 2 , 3cm cm cm
り つ ぽ う た い い っ ぺ ん

したとき， の体積比を求めよ。A,B,C
た い せ き ひ も と

A B C

⑥右の図のように，相似な つの 第 回2 H17 1
みぎ ず そ う じ

P,Q P円錐形の容器 がある。容器
え ん す い け い よ う き よ う き

P 5 , Qの底面 の直 径は 容器cm
て い め ん ち ょ っ け い よ う き

15 Qの底面の直 径は である。cm
て い め ん ち ょ っ け い

容器 にいっぱい水を入れて，P
よ う き みず い

容器 に水を移し替えるとき，Q
よ う き み ず う つ か

何回で容器 がいっぱいになるか。Q
な ん か い よ う き

1 P 4 Q Q⑦半径 の球 と 半径 の球 がある。球cm cm
は ん け い たま は ん け い たま たま

の表 面 積は球 の表 面 積の何倍であるか。P
ひ ょ う め ん せ き たま ひ ょ う め ん せ き な んば い

また，球 の 体積は球 の体積の何倍であるか。Q P
たま た い せ き たま た い せき な ん ばい
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⑧右の図のように，直 径が の12 cm
みぎ ず ち ょ っ け い

の半 球の 形 をした容器がある。
は ん き ゅ う か た ち よ う き

この容器に何 水 を入れることcm3
よ う き なん みず い
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ができるか。

OABC DEF⑨下の図のよう な三角錐 が ある。三角形
した ず さん か く す い さん か っ け い

は，この三角錐を底面 に平行な平面で切ったABC
さん かく す い て い め ん へ い こ う へ い め ん き っ

。 ， ，切り口である ＝ ＝ であるときOA 8 AD 2cm cm
き り く ち

三角 錐 と 三角錐 の体積比 を求めよ。OABC ODEF
さ ん か く す い さん か く す い た い せ き ひ もと
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( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 40 面積比と体積比 組 番
め ん せ き ひ た い せ き ひ

cm cm cm例 正方形 の 一辺が それぞれA,B,C , 2 , 3 , 4
せ い ほ う け い い っ ぺ ん

のとき， の面積比を求めよ。A, B, C
め ん せ き ひ もと

A B C

. A B C 4 9 16Ans ： ： ＝ ： ：

二 等辺三角形 の 底辺と高さが それぞれ(1) A,B,C ,
に と う へ ん さ ん か く け い て い へ ん たか

の とき， の 面積比を求めよ。2 , 3 , 4cm cm cm A, B, C
め ん せ き ひ もと

A B C

例 下の図の三角錐 と三角錐 は 相似で，ABCD EFGH
した ず さん か く す い さ ん か くす い そ う じ

。対応する 辺 について ： ＝ ： である2 AB, AB EF 1 3
た い お う へ ん

三角錐 の 表 面 積が であるとき 三角錐ABCD 7 cm 2 ,
さん か く す い ひ ょ う め ん せ き さん か く す い

の表 面 積 を求めよ。 第 回EFGH H20 1S
ひ ょ う め ん せ き もと

E
A

相似比が ： だから1 3
そ う じ ひ

B1 9 D面積比は ： になる。
め ん せ き ひ

7 1 9 C： ＝ ：S

×1 7×9 F HS ＝

63 ( )S cm＝ 2
G

下 の図のように つの正五角形 があり，その(2) 2 P, Q
した ず せい ご かっ けい

2相似比が ： である 正五角形 の面積が4 5 P 32。 cm
そう じ ひ せい ご かっ けい めん せき

であるとき，正五角形 の面積を求めよ。Q
せ い ご か っ け い めん せき もと
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P Q

例 半径 の球の体積と表 面 積を求めよ。2 cm
は ん け い た ま た いせ き ひ よ う め ん せ き も と

第 回H19 2
4 4 32×2 ( )体積 ＝ π ＝ π ＝ πV r cm3 3 3

た い せ き

3 3 3

4 4 ×2 16 ( )表 面 積 ＝ π ＝ π ＝ πS r cm2 2 2
ひ よ う め ん せ き

半 径 の球の体積 と表 面 積 を求めよ。(3) 3 cm V S
は ん け い た ま た い せき ひ よ う め ん せ き もと

半 径 の球の表 面 積を求めよ。 第 回再(4) 6 H21 2cm
は ん け い た ま ひ ょ う め ん せ き もと

立方体 の一辺を そ れぞれ と(5) A,B,C , 2 , 3 , 4cm cm cm
り つ ぽ う た い い っ ぺ ん

したとき， の体積比を求めよ。A, B, C
た い せ き ひ も と

A B C

半径 の 球 と半径 の 球 がある。(6) 1 2cm P cm Q
は ん け い き ゅ う は ん け い き ゅ う

このとき， 球 と 球 の体積比を求めよ。P Q
き ゅ う き ゅ う た い せ き ひ もと
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P, Q(7)下の図のように，相似な二つの直 方 体の容器
した ず そ う じ ち ょ く ほ う た い よ う き

P cm Q cmがある。容器 の深さは ，容器 の深さ3 6
よ う き ふか よ う き ふ か

P Qである。容器 にいっぱいに水を入れて， 容器
よ う き み ず よ う き

に水 を移し 替える ことを 繰り返 すと ，ちょ うど何
み ず うつ か く かえ な ん

回で容器 がいっぱいになるか。 第 回Q H20 2
かい よ う き

P
Q

， ，(8) 2 ,下の図のように つの相似なカップ がありP Q
し た ず そ う じ

の 高さは ， の 高さは である。 に入P cm Q cm P6 8
たか たか い

れることのできる水の体積が π であると27 cm 2
みず た い せ き

き ， に入れるこ とのできる水の体積を求めよ。Q
い みず た い せ き も と
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P Q6 8

半径 の 球 と半径 の球 が ある。(9) 1 P 3 Qcm cm
は ん け い たま は ん け い たま

球 の表 面 積は球 の表 面 積の何倍であるか。Q P
たま ひ ょ う め ん せ き た ま ひ ょ う め ん せ き なん ば い

また，球 の 体積は球 の体積の何倍であるか。Q P
たま た い せ き たま た い せき な ん ばい


